OPCION A

A.l.-a) (1’25 puntos) Estudiar para que valores de o el determinante de la matriz

0 1 2
A=la+1l -1 o—2]| tiene rango maximo
-1 a+l 2

b) (1’25 puntos) Siendo A™ la inversa de la matriz A, calcular (A™)? para o = —1

a)
0 1 2

A=la+l -1 o-2=—(a-2)+2-(a+1)-2-2-(a+1)=—0+2+2a° +40+2-2-2a -2
-1 o+l 2

a=0
1=

|A|2a2+oc:>Si|A|O:>2a2+a0:>(2a+l)aO:{2a+l:0:>2a=1:>a=_
2

(Para todo)va € R — {—% ,O} = rang(A)=3 (Méaximo rango)

b)
0 1 2 0 0 -1
|A|:2-(—1)2+(—1):2—1:1:>Al:ﬁ-(adjAt):>A: 0 -1 -3|=A'=[1 -1 0 |>
1 0 2 2 -3 2
—2 -2 -1 —2 -2 -1} (-2 -2 -1
SadjA=| 3 2 0|>A'=2l3 2 0]=[3 2 o0|=>
-1 -1 0 -1 -1 0) |-1 -1 0

—2 -2 -1\ (-2 -2 -1} (-1 1 2
(A*f=A2=|3 2 o0|]3 2 o0|=|0 -2 -3
-1 -1 0)\-1 -1 0) -1 0 1



A.2.- a) (1'75 puntos) Utilizar el cambio de variable t® = 1 + x para calcular

J. \/m+2
(x+1)s —/x+1

b) (0’75 puntos) Para f(x) = e calcular sus derivadas sucesivas y concluir cual de las
S|gwentes opmones es la correcta:

dx

i) fM=3"¢3 i) W =-3"D ¢ iii)y £ =(-3)" e
a)
3 5 2
=[R2 g [ L2 dt—6jt 2 15 gt = 6j+—2)dt=6jt L
(x+1)3—«/x+l t' -t 1) 1 t=
X1 =At0 =t
X+1=t° = dx =6t° dt = 2
{(Hl)a =3/(x+1)" =§°f =t*
t° +t° t-1
—t° +t* t' +t° 2+ 2t+2
t* +12
-t +t°
t3 +t2
—t3 +1°
2t°
—2t% + 2t
2t
—2t+2
2 t* ot td
2 1=6[(t* +17+ + 2t +2)dt+ 6] dt =6 —+——+_+ —+2t 12]
t—1 5 4 3

t—l=u=dt=du

R A T (RS VR (R +2m}+mnu

5 4 3 2

5 4

| =6 F\/(XH)S +V(X+1)2 + 'X3+1+"{/x+1+2§/x+1+2-ln(\/m-1)J+K

b) yl — _3.e—3x yu — (_ 3)2 _e—3x yun — (_ 3)3 _e—Sx yIV — (_ 3)4 .e—3x

Por lo tanto la derivada es la opcion iii) f = (- 3)" e



X% +2

X—2

a) (0’5 puntos) Calcular su dominio

b) (1 punto) Obtener sus asintotas

¢) (1 punto) Estudiar sus puntos de corte con los ejes y analizar si es una funcion par

A.3.- Sea la funcién f(x)=

a)

2°+2 6 ]
x-2=0=>x=2= f(2)= S, ~ o = Asintota= Dom(f )= (Toda)vx e R —{2}
b)

Asintota vertical

X—2"

lim f(X):Oiz—oo

X=2=
lim £ (x)= 2 = oo
x—2" 0"
Asintotas horizontales
2
X 2 2 2
2 — 1+— 1+—
. X°+2 o x2 X2 . X2 00 1+0 1 . y
= lim =—=1Iim =lim = =_= Sin solucién
y X—>00 X_2 o0 xawl_i Xﬁwi_i i_g 0—0 0 ©=
x2 X2 X x* o o
No existe asintota horizontal cuando x — «
X’ + 2 1+ 2 1+ 2
2 2 5 Ty BEE -
X +2 X°+2 . X2 x? . X2 0 1+0 1 .
=1 = =—=1Iim = lim = =—_=0w= Sinso
y X0 X —2 x> X — 0 xeoo_i_i X—)oo_l_i _1_3 0-0 0 *
x?  x? X x2 © o
No existe asintota horizontal cuando x — —0
Asintotas oblicuas
X2 +2 x2 .\ 2 1.
o f(x) . _ 242 X% +2 w2 w2 2 1]
m = lim ():Ilm X=2 _im = - * :lelmxz—lelm X :Lozl
x>0 X X—0 X X—® X(X—2) xoo X5 —2X 00 Xﬁin_ZX X—0 1_% 1-0
X X X
2 2 2
. L[ X5 +2 L X+ 2=-X"+2 . 4 4
n:IIm[f(x)—mx]:Ilm[ —1-x]:I|m =lim——=—=0
X—00 X—>00 X — X—o0 X — X—0 X — o0

Asintota oblicua y = x cuando x — o«



Continuacion del problema A.3 de la opcién A
b)Continuacién

Asintotas oblicuas (Continuacion)
X* +2 x> 2

— 2 2 Tt 1+
m=tim T i X2 iy X2 iy XTH2 0 X )T 140
x—>—o X X—>—o0 X X—>—0 X(X—2) x>0 X< 42X 00 xow X 2X x> 1+0
—+— 1+—
x> X
2 2 2
n= lim[f(x)-mx]= Iim(x +2—1-x]= lim X F2TX A2 4 4
X——00 X—>—00 X_2 X—>—00 X_ X%oo_x_ o0
Asintota oblicua y = x cuando x — —o0
c)
2
OY = x=0= (0)=2F2__12(0,-1)
Corte con los ejes ) -
X°+2

OX =>y=0=0= =X +2=0= x* =-2 = x=++/—2 = No hay pun. cor

A.4.- a) (1'5 puntos) Halla la ecuacion del plano paralelo a las rectas de ecuaciones:
7+1 {2x—y+z=—2
y S=

r=2-xXx=y=——
2 -X+y+3z=1

b) (1 punto) Calcular el angulo que forman los vectores U= (2 1, 1) y V= (1 1, l). Obtener
su producto vectorial

y que pasa por el punto A(1, 1, 2)

a) El plano queda determinado por los vectores de las dos rectas y el vector generador que
parte del punto A

X—2 z+1  —
r=——=y=— =v, =(-1,1,2)
X=-1-4A
S X+4z7=-1=x=-1-47=1+47+y+32=1=y=-Tz=s={ y=—TL =v, =(-4,-7,1)
zZ=X\
AG=(x,y,z)-(1,1,2)=(x-1,y-1,2-2)

x-1 y-1 z-2

n=l-1 1 2 [=0=>x-1-8-(y-1)+7-(z-2)+4-(z-2)+14-(x-1)+y-1=0=
-4 -7 1

15-(x-1)-7-(y-1)+11-(z-2)=0=>n=15x -7y +112-30 =0



Continuacion del problema A.4 de la opcidon A
u=(2,1,1)yv=(1,1,1)

_ l2aa)@aa) 2+1+y |4 4 _ 42 22
V2212421217417 V6Y3 418 32 6 3

22

o = arc cos (T] =19028'16""
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OPCION B

B1.- a) (1 punto) Sean las matrices
cosa 0 sena

CoS a sen o .
A= yB= 0 B 0 |.Estudiar los valores de o y B que
—Senoa COoS o
-seno 0 cosa

hacen que sea cierta la igualdad (det (A))2 —2.det (A)det(B)+1=0
b) (1'5 puntos) Utilizar las propiedades de los determinantes para calcular el valor de

2 3 4
2 a+3 b+4|{conab,c,deR
2 c+3 d+4
a)
coSa  Sena
A= =cos’ a+sen‘a =1
—senao  COS o
cosa 0 sena =1-2-1.+1=0=
Bj=| 0 B0 :Bc032oc+[33en2a:[3(coszoc+sen2a):[3
—-sena 0 cosa

2-28=0=2p=2=Pp=1

b)
2 3 4] 23 4 13 4 11 4 13 4
2 a b+4/+2 3 b+4[=2-1 a b+4{+2-3:1 1 b+4/=2-]1 a b+4[+6.0(Dos col.igu
2 ¢ d+4] 2 3 d+4 1 ¢ d+4 1 1 d+4 1 ¢ d+4
13 4 13 4 1 3 4 13 4 1 3 1 13 4
=21 a b+4/=2-1 a bj+2-1 a 4=2-1 a bj+2-4:1 a =21 a b{+8:0=
1 ¢ d+4 1 c d 1 c 4 1 c d 1 ¢ 1] 1 cd
1 3 4
=2-0 a-3 b—4=2-1~:_: Z_j‘=2~[(a—3)-(d—4)—(c—3)~(b—4)]=
0 c-3 d-4

2-[ad —4a-3d +12-(cb-4c-3b+12)]=2-(ad —4a—3d +12 —ch +4c +3b-12) =
2-(ad —cb—4a+3b+4c—3d)



Inx si O<x<1

B.2.- a) (1'25 puntos) Se considera la funcion f (X) = { Sif(2) =3,

ax’ +b si 1< x< 4o
obtener los valores de a y b que hacen que f(x) sea continua

b) (125 puntos) Calcular lim IOg(X2 —9) y lim Iog(x2 —9)
x—3*

X—>+00

a)
Iinllf(x):lnlzo _ _
{f(l)xlﬁ f(x)=a-17+b=asp— W=/mF)=lim f()=asb=0_
f(2)=a-2°+b=3=4a+b=3
Inx si O0<x<l1

~4b+b=3=-3b=3=b=-1=a=1= f(x)=1 , _
X“=1 sI 1<X<+4wo

b)
X—3>0=x>3

x2—9>0:>(x—3)-(x+3)>0:>{
X+3>0=x>-3

— 0 -3 3 0
x>-3 -) (+) (+)
X >3 (-) (-) (+)
Solucién (+) (-) (+)
lim log(x? —9) =+
Dom(f)=VxeR/(x<-3)U(x>3)= Iirglog(xz "9)=log(3? ~9)=log 0 =

X3

(x-1)
a) (0’5 puntos)Determinar su dominio

b) (1 punto) Calcular sus intervalos de crecimiento y decrecimiento
¢) (1 punto) Analizar sus puntos de inflexion

B.3-Sea f(x)=

a)
13
(L-1y

x-1=0=>x=1= f(1)= =%:>Dom(f)=VXESR—{1}



Continuacion del problema B.3 de la opcidon B
(x)= 3 (x—1)f —2(x—1)x* _3x*(x-1)-2x* _3x°*-3x"-2x* _x*-3x* _(x-3)’
(x-1)* (x—1) (x=1)° (x=1)  (x=1)
X*>0=>VxeR
>0= X=3>0=>Xx>3=>VXxeR/x>3
(x-1’>0=>x-1>0=>x>1=VxeR/x>1

(x—3)x*

(x-1)

Crecimiento = f'(x)>0=

— o0 1 3 0
x°>0 (+) (+) (+)
x> 1 (-) (+) (+)
X >3 (-) (-) (+)
Solucidén (+) (-) (+)

Creciente = Vx e R/(x <1)u(x > 3)
Decreciente = VxeR/1<x<3

c)
ey 962 6 1) 30170 -9¢) _ (o ) f-1)-3c -3¢

(x—1) (x—1)
£ (x) = 3x® —6x* —3x% +6Xx—3x* +9x? __ 6x
(x—1) (x—1)
6>0=>VXxeR
Concavidad = "' (X)>0=x>0=>VxeR/x>0=

(x-1)' >0=VvxeR

Concavidad = x>0
=
Convexidad = x <0

3
Punto de inf lexion = x =0 = f(0)= (001)2 =%=o:(o ,0)



B.4.- a) (1'5 puntos) Hallar la ecuacion del plano que pasa por los puntos A(1, -2, 4),
x-=1 y-2 z+1

B(0, 3, 2),yes paralelo a la recta 1~ 5

b) (1 punto) En caso de que sea posible, escribir el vector v — (1 , 2, 4) como
combinacion lineal de los vectores 5 = (1 ,0 ,1) , 6 = (1 1 ,0) ,E = (O 1 ,1)
a) El plano queda definido por los vectores AB, el vector de la recta y el vector genérico AG que

forma los infinitos puntos del plano. Estos tres vectores, al ser coplanarios forman una matriz
cuyo determinante es cero y la ecuacion pedida.

v, =(4,1,2) x—1 y+2 z-4
(032)(, )( -2) =n=| 4 1 2 |=0=
AG:{x,y,ﬂ 1,-2, ) (x-1 y+2 7-4) -1 5 =2

~2:(x=1)-2-(y+2)+20-(z-4)+(z2-4)-10-(x~1)+8-(y+2)=0
~12-(x-1)+6-(y+2)+21-(z-4)=0=4-(x-1)-2-(y+2)-7 &—4):0:>
n=4x-2y-72+20=0

b)

Es combinacion lineal de los otros tres, si estos, son vectores independientes

101 10 1 10 1
1 1 0|{=/0 1 -1|=|0 1 -1|= Son vectoresindependientes y forman base
011 01 1 00 2
a+b=1
(1,2,4)=a(1,0,1)+b(1,1,0)+c(0,1,1)=1b+c=2=
a+c=4
1 0 11 10 111 10 101
1 1 02(=|0 1 -11|=/0 1 -1)2 :>20=3:>c=§:>b—§=1:>b=§:>a+§=1:>
0 1 14 01 14 00 23 2 2 2

1 1 5 3
a_—§:>(1,2 ,4)_—5-(1,0 ,1)+§-(1,1,0)+§-(o,1,1)



